Mathematikbuch, S. 74
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Schreibe untereinander. Rechne schriftlich.

a) 391 - 123 b) 690 - 375 c) 973 - 459 %d) 731 - 422
680 - 238 594 - 58 443 - 209 294 - 68
483 - 145 372 - 147 390 - 178 853 - 747

. Bilde Minusaufgaben. Rechne schriftlich.
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Bea_c_:hte, wie wir in der Schule
mit Ubergang schriftlich rechneten!

Umseitig nochmals das Arbeitsblatt von damals.
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Diese Aufgabe soll gerechnet werden:
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Erster Schritt: \/\

2 minus 4 geht nicht. 8 |1 U2 >
o | -111|5 |4

Deshalb wird ein Zehner ausgeliehen

und vor die 2 geschrieben.

Zweiter Schritt:

Der ausgeliehene Zehner wird aber sofort unten an der 8 |1 12

Zehnerstelle wieder zuruck gegeben und dort _ 1‘( 5 } 4

angeschrieben. ah_l

Ich rechne: 12 minus 4 = 8. 8

8 wird angeschrieben.

Dritter Schritt:

1 minus 6 geht nicht. 11)12
Deshalb wird ein Hunderter ausgeliehen | A 51 4
und vor die 1 geschrieben. 8
Vierter Schritt:
Der ausgeliehene Hunderter wird aber sofort unten an der
Hunderterstelle wieder zurlick gegeben und dort 811 [2
angeschrieben. 14 )51 4
—_—

Ich rechne: 11 minus 6 = 5. 518
5 wird angeschrieben.
Funfter Schritt:

8 M [2
Ich rechne: 8 minus 2 = 6. -[1.15.14
6 wird angeschrieben. 1]~1
Das Ergebnis ist 658. 6]2]8




